
 
L'ART… 
Source de nos passions 

 

École Notre-Dame de Lorette 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 

Réunion tenue le 10 février 2010 

 
 
Membres du Conseil d’établissement présents : 
 
 
Parents :  
 

Christian Brodeur 

Julie Thiboutot 

Richard Duguay 

Julie St-Denis 

 

 
 

 

  
Membres du CÉ 
absent : 

 

 

Juan-Carlos Quintana 
 
Brigitte Saint-Pierre 
 
 
 

1.  Ouverture de l’assemblée 

Patrice Perreault vérifie le quorum et procède à l’ouverture. 

 

2.  Présentation et adoption de l’ordre du jour 

Richard Duguay propose l’adoption de l’ordre du jour présenté, secondé par Phédra Deslandres.  

CÉ-07/08-01 

3.  Adoption du procès-verbal de la rencontre du 8 décembre 2009 

Marie-Claude Leduc propose d’adopter le procès-verbal du 8 décembre 2009, secondé par Julie 
Thiboutot.   

CÉ-07/08-02 

4.  Parole à la présidente 

Brigitte Saint-Pierre est partie travailler à Vancouver pour les Jeux Olympiques.  Salutations à 

 

Personnel de l’école : 
 
Marie-Claude Leduc, enseignante, porte-parole de la maternelle 

Martine Chénard 

Phédra Deslandres,  

enseignante, porte-parole du 1er cycle  

enseignante, porte-parole du 2e cycle 

Lucie Guindon, enseignante, porte-parole du 3e cycle 

Marc Deslauriers, responsable service de garde 

vacant porte-parole des spécialistes 

Patrice Perreault, Directeur 
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tous et bonne semaine de reconnaissance des professeurs. 

5.  Correspondance 

- Cyclothon : La ville de Pincourt organise un tour de vélo de 12 km en septembre prochain et 
demande la participation des écoles de l’Ile Perrot pour distribuer les informations aux élèves.  
Oui sans aucune hésitation. 

-  Document sur les critères d’acception pour la direction de l’école.  Le mandat de Patrice 
Perreault n’étant pas terminé ce document servira pour la prochaine direction. Patrice a 
demandé de terminer son mandat à la fin janvier 2012 en même temps que le projet éducatif. 

- Murale : nouveaux produits disponibles autres que les cartes pour les murales. 

 

6.  Parole à l’assistance 

- n/a 

 

7.  Parole au représentant du Comité de parents  

- Projet de loi pour réduire le nombre de commissaire à 11  et augmenter le nombre de 
parents à 4 au lieu de 2 au conseil des commissaires. 

- Présentation du budget scolaire.  Notre Dame de Lorette est en santé!   Il n’y a aucune loi 
qui interdit à la direction de l’école de prendre l’argent des levées de fonds pour le bon 
fonctionnement de l’école. 

- Madame Proulx, la directrice générale, veut définir le rôle, les attentes du comité de 
parents. 

- Conférence à organiser : Dr. Nadia et Martin Larocque 

- Poste protecteur des élèves à être ouvert sous peu. 

- Nouvelle école primaire francophone à être construite à Vaudreuil-Dorion. 

 

8.  Service de garde  

- Distribution du nouveau formulaire d’inscription avec modification.  Richard propose, 
Lucie seconde. 

- Suggestion de modifier les frais journaliers pour les élèves présents sporadiquement 
aux services de gardes ainsi que ceux inscrits à moins de 3 jours par semaines.  Les buts 
sont de recevoir la subvention du gouvernement et de faciliter l’organisation des 
groupes. 

 

9.  Informations des enseignants 

9.1    Les maternelles:  
 

• En janvier, nous avons débuté les ateliers passion. 
• Le 12 février, nous allons célébrer la St-Valentin dans nos classes en invitant les élèves 

à s’habiller en rouge, blanc et/ou rose. Ils seront également invités à apporter des 
collations de cette couleur ou à apporter un fruit coupé à manger dans une fondue au 
chocolat, selon le groupe. En PM, ils pourront vivre des ateliers ouverts dans l’une ou 
l’autre des classes de maternelle. 

• Le 24 février, nous irons patiner à l’aréna de la Cité des jeunes à Vaudreuil. 
• Le 25 février, nous célébrerons le jour 100. Pour ce faire, les enfants feront une parade 

à travers l’école, ils vivront des ateliers sur le thème de 100 et mangeront 100 
collations. 
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Marie-Claude Leduc 
 

 9.2    1ère et 2e année 
 

• 2e années : Une conteuse d’histoires est venue visiter chaque classe de 2e année.  Elle a eu 
beaucoup de succès auprès des élèves. 

 
• 1er cycle : Visite des responsables des services du transport scolaire pour sensibiliser les 

jeunes à prendre l’autobus de façon sécuritaire (1re semaine de février). 
 

• 1er cycle : Projet portant sur les disciplines olympiques  de Vancouver 2010.  Chacune des 
classes du 1er cycle devra présenter deux disciplines aux autres groupes du même cycle. Les 
présentations seront exposées près de chacune des classes impliquées. Les enfants travaillent 
fort sur ce projet! 

 
• 1res années :  Le Cosmodôme viendra nous rendre visite le 24 février . Les activités seront 

une amorce pour le thème du mois de mars dans Astuce.  Celui-ci portera sur l’espace. Ce 
thème est bien apprécié des élèves. 

 
• 2e années : Les élèves iront assister à la pièce de théâtre intitulée « Le bain » au Cégep 

Gérald- Godin le 24 février.  
 

Martine Chénard, représentante du cycle 

 

 9.3  Nouvelles du 2e cycle 

• Je voudrais présenter ma stagiaire au CÉ.   
Caroline Madden fera un stage dans la classe 301.  Elle est étudiante en 4e année à 
l'université du Québec à Hull.  Elle sera en stage du 1er février au 16 avril.  

 
• 4e année + multi-âge  

Projet des bolides propulsés à l'air. La course aura lieu mercredi 24 février. 
 

• Projet des olympiques 
Les classes de 303-403 et 404 font un projet sur les olympiques où elles intègreront plusieurs 
disciplines (science, résolution de problème, raisonnement mathématique, lecture et écriture). 
 

• Projet spécial en jumelage 
La classe de multi-âge de Phédra et 1re année de Josée aimeraient aller visiter les studios de 
RDS et combiner cette sortie avec une autre. Ce n'était pas prévu mais une opportunité s'est 
ouverte alors elles ont voulu en profiter. Elles iraient en avril. En avant-midi à  RDS  et en 
après-midi au Jardin Botanique. COÛT : 13$ par enfant. 
 
Phédra Deslandres, porte-parole du 2e cycle 

 

 9.4 Nouvelles du 3e cycle 

• Tout le cycle débute  des projets sur les olympiques. En cinquième année, les élèves sont 
invités à choisir une discipline ainsi qu’un athlète sur lesquels ils devront remplir des 
fiches d’informations.  

• En cinquième année, la levée de fonds pour la sortie à Ottawa a été un succès. Le fait 
d’avoir un choix entre deux produits a permis d’améliorer les ventes et les enseignantes 
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vont reconduire la campagne l’an prochain. 
• En sixième année, les élèves verront l’historique des jeux olympiques, ensuite nous 

parlerons des valeurs olympiques et nous terminerons avec un journal de lecture sur les 
olympiques à l’aide du journal La Presse que les élèves recevront  chaque matin durant 
les olympiques. 

• En sixième année, la classe neige fut un succès, les élèves ont beaucoup apprécié 
l’expérience.  

• Le directeur de l’école secondaire du Chêne-bleu est venu visiter les élèves pour leur 
parler de l’école secondaire et des choix d’options possibles pour les élèves. 

• À la fin du mois  de février, un garde forestier viendra visiter les classes pour parler de 
la protection de la faune. 

• Les classes de sixième année participeront à la dictée du club Richelieu comme à chaque 
année, celle-ci se déroulera  vers la fin du mois de mars. 
 

Lucie Guindon, porte-parole du 3e cycle 

10.  Mot du directeur 
 
10.1   Règles de conduite 
 
Document distribué avec les modifications.  Patrice propose, Christian seconde 
 
10.2 Grille matière 
 
Distribution du document grille-horaire.  Aucun changement par rapport à l’an passé. 
Adopté à l’unanimité. 
 
10.3 Orientations générales en matière d’enrichissement et d’adaptation des programmes. 
 
Document distribué. 
 
Patrice propose, Julie Thiboutot seconde 
 
10.4 Campagne de financement 
 
Sujet abordé lors du prochain C.É. en avril avec le budget global. 
 

 

11.  L’assemblée est levée à 21h30 

Julie propose la levée de l’assemblée 

 

 


